*КИМ

итоговой работы для 9 _класса по русскому языку 

                   Инструкция для обучающихся по выполнению работы.

На выполнение теста по русскому языку даётся 40 минут. Работа состоит из 10 заданий с выбором ответа (А1-А10);  5 заданий с кратким ответом (В1-В5).

К каждому заданию с выбором ответа (А1-А10) даны 4 варианта ответа, из которых только один правильный. 

Ответы к заданиям В1-В3 вы должны сформулировать самостоятельно.

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, Вы можете вернуться к пропущенным заданиям.

                                    Желаем успеха!

                 ВАРИАНТ 1

А1 Укажите, в каком значении употребляется в предложении слово «крепко».
Когда мальчик поравнялся с прохожим, тот стоял, прислонясь к стене, крепко зажмурив глаза, видимо, ему было совсем плохо.

1)грубо  2) прочно   3)сильно     4)насыщенно

           А2. Укажите предложение, в котором средством выразительности речи является метафора.

1. А хорошо бы на каток опять пришла девочка в красном шерстяном свитере!
2. Мальчик с коньками под мышкой уже не идёт, а бежит.

3. Сам не замечая этого, мальчик всё время ускорял шаги: музыка с катка сладко вливалась в ухо.

4. Мальчик насторожился и с недоверием поднял глаза на мужчину: «Какой осколочек?»
А3. В каком ряду во всех словах на месте пропуска пишется буква Е?

1) К строящ…ся площад…

2) О горевш..м пламен…

3) Об имеющ…мся заблуждении…

4) На открывш..мся форум…

А4. В каком слове на месте пропуска пишется Ь?

1)Домашних животных дети не боят..ся.

2) Чувствует…ся приближение лета.

3)Запятая ставит…ся при вводных словах

4) Люди перестали удивлят…ся явлениям природы.

А5. В каком ряду в обоих словах на месте пропуска пишется буква Е?

1)признае…шься, мысл..мый

2)незанавеш…нный, мерещ..тся

3)расчист..вший, посмотр..шь

4)незабыва..мый, заслуша..шся

А6.  В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?
Волна(1) будто раздумывая(2) остановилась в двух шагах(3) сникла(4) сразу потеряв силу и упругость.

1) 1,3  2) 1,2, 3, 4   3) 1, 2, 3   4) 1, 2, 4

А7.  В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?

Гроза(1) похоже(2) проходит стороной, и дождь(3) едва ли(4) будет долгим.
1)1,3   2)1,2, 3,4     3)1,2     4)2,4

А8. В каком предложении НЕ со словом пишется слитно?

1)Далеко (не)лёгкий выдался денёк!

2)Мы купили  (не)кухонный стол.

3)Поэма состоит из отдельных (не)завершённых глав.

4)К вечеру работа была (не)закончена.

А9. В каком предложении оба выделенных пишутся слитно?

1) Жизнь без стремления к возвышенной цели бессмысленна, (ЗА)ТО возвышенную цель люди воспринимают совершенно (ПО)РАЗНОМУ

2) (И)ТАК, баллада Пушкина исторически достоверна, ТО(ЕСТЬ) по сравнению с балладами Жуковского она наиболее приближена к реальности.
3) Блок предпочёл бы, ЧТО(БЫ) «молчаливая, ушедшая в себя душа» поэта, для которой весь мир – «балаган», ТАК(ЖЕ) осталась погружённой в туманные грёзы, как и душа его музы.

4) Драматическое произведение нужно строить так, ЧТО(БЫ) смысл его возвышался над ним (НА)ПОДОБИЕ шпиля.

А10.  Укажите правильное объяснение пунктуации в предложении:

Мы подолгу беседовали () и иногда превращались в спор.
1) Простое предложение с однородными членами, перед союзом И запятая не нужна.
2) Сложное предложение, перед союзом И запятая нужна.

3) Сложное предложение, перед союзом И запятая не нужна.

4) Простое предложение с однородными членами, перед союзом И запятая нужна.

В1. В приведённых ниже предложениях из прочитанного текста пронумерованы все запятые. Выпишите цифры, обозначающие запятые при вводном слове. 

Когда мальчик поравнялся с прохожим(1), тот стоял,(2) прислоняясь к стене,(3) крепко зажмурив глаза,(4) видимо,(5) ему было совсем плохо. Лицо его было неестественно бледно, (6) у рта запали две глубокие складки и он тяжело дышал. 
В2. В приведённых ниже предложениях из прочитанного текста пронумерованы все запятые. Выпишите цифры, обозначающие запятые между частями сложного предложения, связанными сочинительной связью.

Сынок,(1) помоги мне добраться до  дома,(2) здесь недалеко. Мальчик молча подставил плечо,(3) мужчина неуверенно отнял руку от стены и опёрся на плечо мальчика. Он был большой и тяжёлый,(4) а мальчик был худой и неустойчивый,(5) но незнакомец старался полегче опираться на мальчика.
В3. Выпишите грамматическую основу предложения.

И они пошли по улице.

В4. Из предложений выпишите слово с чередующейся гласной в корне.

Он  был большой и тяжёлый, а мальчик был худой и устойчивый, но незнакомец старался полегче опираться на мальчика. И они пошли по улице. Сын не замечал этого, мальчик все время ускорил шаги: музыка с катка сладко вливалась в ухо. 

В5. Укажите количество грамматических основ в предложении.

Мальчику показалось, что он и впрямь может опоздать, что все кончится, если он придёт пятью минутами позже.
*Спецификация

итоговой работы для  9 класса по русскому языку

(примерная форма)

Назначение КИМ – проверка и оценка уровня подготовки основного базового содержания по русскому языку за 1 полугодие.
Подходы к отбору содержания, разработке структуры КИМ.
Работа состоит из 2 частей: задания А1-А10 с выбором ответа, задания В1-В5 – с кратким ответом. Задания подобраны по аналогии с заданиями ГИА части 2: представленность в работе основных разделов языка, экономичность проверки, технологичность процедуры проверки, единые подходы к проверке развёрнутого ответа обучающихся. Работа проверяет степень сформированности языковой компетенции: умения и навыки учащихся, связанные с соблюдением языковых норм (лексических, грамматических, орфографических, пунктуационных).
Структура КИМ
Распределение заданий КИМ по содержанию, видам умений и способам деятельности. Уровень сложности заданий – базовый.
	Содержательные разделы
	Количество заданий
	Максимальный балл за выполнение задания

	Лексика. 
	2
	2

	Орфография.
	6
	6

	Синтаксис
	2
	2

	Пунктуация
	5
	5


Обобщённый план варианта КИМ.
	№
	Обозначение задания в работе 
	Проверяемые элементы содержания
	Максимальный балл за выполнение задания
	Проверяемые умения 

	1
	А1
	Лексика. Лексическое значение слова. Синонимы.
	1
	Определять лексическое значение слова

	2
	А2
	Лексика. Средства художественной выразительности.
	1
	Определять средства художественной выразительности

	3
	А3
	Орфография. Гласные в окончаниях слов
	1
	Применять правила правописания гласных в окончаниях причастий и существительных

	4
	А4
	Орфография. ТСЯ и ТЬСЯ глаголов.
	1
	Применять правило правописания глагольных ТСЯ и ТЬСЯ

	5
	А5
	Орфография. Гласные в суффиксах и окончаниях слов 
	1
	Применять правила правописания гласных в окончаниях глаголов, суффиксах причастий

	6
	А6, В1
	Пунктуация. Запятые при выделении вводных слов
	1, 1
	Находить вводные слова, выделять их запятыми. 

	7
	А7
	Пунктуация. Запятые при обособленных причастных и деепричастных оборотах
	1
	Находить обособленные определения и обстоятельства, применять правила выделения их запятыми

	8
	А8
	Орфография. Правописание НЕ с разными частями речи
	1
	Использовать правописание НЕ с различными частями речи

	9
	А9
	Орфография. Правописание омонимичных частей речи
	1
	Применять слитное, дефисное, раздельное написание омонимичных частей речи

	10
	А10, В2
	Пунктуация. Запятая(ые) в сложносочинённом предложении
	1, 1
	Проводить синтаксический и пунктуационный разбор ССП

	11
	В3, В5
	Синтаксис. Грамматическая основа предложения.
	1,1
	Находить подлежащее и сказуемое, зная способы их выражения.

	12
	В4
	Орфография. Правописание гласных в корне.
	1
	Проводить орфографический разбор слов, применять орфограммы в корне слова, находить слово с данной орфограммой в корне, видеть корни (чередующиеся гласные, безударные  проверяемые и непроверяемые)


Время выполнения варианта КИМ -40-45 минут
Условия проведения. Контрольная работа поводится в двух вариантах. Запрещается пользоваться мобильными телефонами, другими видами технических средств
Критерии оценивания контрольной работы.
«5» - 15-14 баллов (верных ответов)

«4» - 13- 11 баллов (верных ответов)

«3» - 10-8 баллов (верных ответов)

«2» - 7 и менее верных ответов.

2

